

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felétős szerkesztő:	Lapfoglaladonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre . . . . . 8 K	<b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvtárársaságában Alsólendván.
Fél évre . . . . . 4 -			A nyilteir sora egy kőzóna.
Negyed évre . . . . . 2 -	<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>		
Egyes szám ára 20 fillér.			

## Rendet a falukban!

Alsólendv, 1910. január 15.

A hétről-hétre előforduló falusi drámák után egész joggal hihettük, hogy valakinek eszébe jut egy okos eszme, melynek révén normális határok közé lehet szorítani a mi járásunkban az eldurvult falusi erkölcsököt. De hiába. A hivatalos emberek vagy nem hallják meg a csatátérre avazásit korszmapadión esetleket rémes halálkiáltását, utolsó hörgését, nem látják az áldozatok véres, eltorzult ábrázátit, üveges szemciet s nem tudják, hogy ezeknek a rettenetes kimeneteli vérengzéseknek rugója, oka, mozgatója a korszma, a bor, — vagy nem törődnek a néppel, a nép erkölcsével s a tekintélyekkel, urisságukkal nem tartják összerfenethetőek, hogy a „komisz paraszt” ügyeivel bíbelődjenek.

Mondjuk, úgy látszik hiába vártuk egyik vagy másik hatóság intézkedését a gyakori vérengzések meggátolására, ez nem történt meg. Pedig egyetlen intézkedéssel, a korszmak vasárnapi munkaszünetével nemcsak megszüntethetnénk az immár vadságig menő szenvedélyeket, hanem helyhoznanék évtizedes mulasztásainkat a falusi erkölcsök megszüntetése terén. Szombat estéről hétfő reggelig be kell zárítani a falusi csárdákat, hogy végre rend legyen a falukban s ne találnjan anykialkmit, teret az eldurvult erkölcs, mely borzalmaival, rettenetességeivel súlyos vádként száll a mulasztók lelkiismeretére.

A falusi korszmak vasárnapi munkaszünetének szükségességét beláija minden egyes ember, akit nem hagyják hidegen a hétről-hétre történő gyilkosságok. De hangosan követeli nemcsak az alsólendvai járás, hanem követeli az egész megye, az egész ország. Ime, egy kis részlet az arról, hogyan vélekednek pl. Kántzsan a lendvai járás erkölcséről, megjegyzzük, hogy az itt következő újságírói vélemény a Zala-c. napilapban jelent meg. Az említett újság így ír:

„Azokról a garázdalkodásokról, melyeket a zalamegyei alsólendvai járásban hétről-hétre elkövetnek, csak a legnagyobb megbotránkozás hangján lehet írni. Ebben a járásban oly elvadultak az erkölcsök, hogy ezt tovább írni lehetetlen. A vármege vezetőségnek kell keresni és találnia módokat arra, hogy a lendvai bicskákat megfékezze, mert hiszen annak már a fele sen; tréfa, hogy e járásban rövid két hét alatt három gyilkosság történt és általában nem mulik el vasárnap a lagborzalmasabb vérengzések nélkül. Ebben a járásban soron kívül be kell zárítani ünnepnapokon a korszmakat, mert ahol a börtön következetesen embergyilkos hatása van, ott a méltányosság minden szempontjának félre kell vonuinja. Az alsólendvai járásban ma már olyan gyenge lábón áll a személybiztonság, hogy ez a legsúlyosabb szgyeyere Zalamegyének.”

Így az illető lap s ez nemcsak a

„Zala” véleménye, hanem mindenkié. Mert nem tagadhatjuk, hogy gyakori vérengzéseknek az az oka, hogy a falusi korszmak vasárnaponként zenés mulatságokat rendeznek, melyre elmegy a falu legenyésge, hogy ott egyiknek-másiknak teletjeltetlenné tegyék a vasárnap estét. Vasárnap már korá delután beülnek a korszmaiba és estére a sárge földig leisszák magukat. Ilyenkor elégseges egy bántó, feddő szó, hogy egyszerűen előkerüljenek a bicskák, husángok és vér folyjék.

Ezt a vérontást kell megakadályoznunk azzal, hogy pardon nélkül be kell zárítani vasárnapra a falusi korszmakát. Zarássa is be haládektalanul, sürgösen a vármege vezetősége, hogy rend legyen végre a falukban!

## Egy egyesület feloszlásához.

Mintegy három esztendővel ezelőt egy egyesület alakult városunkban, mely különösen az ifjuságot igyekezett körébe vonni. Az volt a céljuk az egyesület alapítónak, hogy az egyesületi társasággal szorosabbá tegyék a baráti köztöleket, ápolják egymásban a felebaráti szeretetet, s ami főcéljuk volt nekik: az ifjuságot elvonják a vendéglő szórakozásoktól és második otthon lehetesenek a szórakozásra vágyó ifjuságnak az egyesületi falai között.

Az egyesületnek a „Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete” címet adták.

Amilyen csendben történt az alakulás, olyan csendes volt ennek az egyesület egész működése.

## Vig dalt...

Vig dalt daloltam egykor  
Bágyos szíreleimről,  
Aztán bus könyök arja  
Omoltó ki bus szememből.  
Omoltó ki bus szememből.

Az ifju tiszta vágát  
Kacagva dobtat félre  
S en másnak boldogságán  
Reszkettem lázban egye.  
Reszkettem lázban egye.

Mos már te jársz utánam  
Irgalmam esdve kérve  
S megfásult szívem a te  
Szerelemd dobja félre;  
Szerelemd dobja félre.

(Csáktornyai.)

BUDAVÁRY LASZLÓ.

## Valami fáj...

Valami fáj, valami bánit,  
Alszik a szenvedély,  
Nincs ropke gondolat,  
Mely egre tör s felet,  
Nincs lit, nincs remény,  
Kihalt a szív s a dal.  
Köl, sóltén borog,  
Vigadni már nem esal,  
Műnnyek megtörök  
A siri hantokon,  
Höl a szél beszédjét  
Epedve hallgatom.  
— E végső reményét  
Szívem csak egyre sír,  
Feledni, piálni lit a siri.

(Tápcsa.)

HJ. REVERENCICS ISTVÁN.

## Lea.

A férfi sokáig töprengött:  
— Nem irhatom neki, hogy „Édes Lea,” de ha egyszerűten nagyságos asszonynak szólítom, megint csak tapintatlan leszek. A „Nagyságos Asszonyom” hideg, mint a jég, viszont az „Édes” hez talán semmi jogyom nincs mári...

Itt hirtelen eszébe jutott valamire és a következőket írta:

„Lea! Ne higlye, hogy tegnap nem vettem észre. Már messziről láttam mindkettőjüket s láttam azt is, hogy maga is észrevelt. Szerencse, hogy a tulsó oldalón voltok. Így is nagyon zavarba jött és nem tudom, hogy esett meg, hogy a férje nem vett észre semmit. Nem akartam tekintettel meg jobban zavarba hozni s úgy tettem, mintha nem is látnám.

Tegnap jöttem és holnap utazom tovább. Nagyon kérem Lea, ha maradt még valami ab-ból a szeretetből, amivel egykor leánykorában elhalmozott, — ma, csak ma maradok még itt, aztán mennem kell, — mondom, ha nem felejtett meg el egészen, hozzon meg nekem egy áldozatot és látogasson meg. Ne sérődjék meg azon, hogy erre kérem, nekem erre okom van, hogy oda ne menjék magukhoz és mégis beszéltem kell vele.

En nem tudom, el fog-e jönni, ha igen, akkor a viszontlátásra! — Kezét csókolja:

Sándor.”

Egy külön kis cédulára föírta a címet, aztán azzal együtt elküldte a levelet.

Leának nem sok ideje volt. Egy ideig küzdött benne a jó s egyre hánytorgatta a kérdést: — Megcsaljam az uramat?...

De jött a másik, az erősebb, a pozitívabb argumentum: „Tegnap jöttem s holnap utazom tovább.”

S ez az utóbbi elvégre is győzött. Lea meggyőztette magát, hanem delután hat órákor már ott volt Sándornál.

— Es mikor tul voltok az első mámoron s szótlan szerelmemmel melyedtek egymás tekintetébe, a férfi hirtelen megfogta a nő leher kezét s az alkához vonta. Aztán úgy látszott, mintha bántana valamit. Az asszony gyöngyden kezdte tölte: — Mi baja van, Sándor?

A férfi összerendezte, de elhatározta magát. — Valamit meg kell vállalom magának. Lehet, hogy öt perc múlva gazember leszek a szemében, de higlye meg, nem tehettem másképpen.

Lea ijedten, kérdő tekintettel meredt reá. Sándor pedig folytatta:

— Mondja Lea — de őszintén szerel — nagyon nagy bűnnek tartja, ha megcsalunk valakit, akit szerettünk, azért, hogy továbbra is a miénk lehessen?

Ahogy ott állt az asszony lábánál s könyöröge nézett föl rá, Lea nagyon szépen látta őt. De abból, amit beszélt, nem értett egy szót sem. Sándor nézte egy darabig az asszonyt, majd hál-

Összevetelet a nyilvánosság kizárásával, lárna nélkül tartotta s néha-néha a közönség is megfellelkezhetett volna az ifjúság nemcsu egy- esületéről, hogylia olykor-olykor — minden évben egyszer — nem adott volna életjel magáról elő- gy sikerü mulatsággal. Március 15-ikei népmű- pelek pedig olyanok voltak, hogy a közönség meg hetek múlva is beszél rólok.

Ez az egyesület ma már csak — volt. Csütörtököt fogva nem létezik; megszűnt. Önmagá- tól. Csendben. Verszegénységben.

Már az alakuláskor — 3 évvel ezelőt — rájött az egyesület vezetősége, hogy bak- lovást csinált, mikor a Kereskedő és Iparos Ifjú Egyesülete címet választotta. Mert ezzel kizárta azt, hogy pl. a hivatalnok ifju beiratkozzék az egyesületbe. Sokkal praktikusabb lett volna az „Ifjúsági kör,” vagy az „Ifjúságképző Egyesület” cím, mely jobban is megfelelt volna a célnak, miután abban az esetben magába ölelhette volna azon ifjakat is, akiknek meg volt a hajlandósá- guk a beiratkozáshoz, de a cím miatt nem léptek be.

Az alakuló gyűlés 1907 februárjában volt a Tuske-féle vendéglő külön szobájában. A gyűlés nagy lelkesedéssel, egyhanglag kimondotta a megalakulást és élönlök az egyik alapító, Balog Péter választották meg. Nehány hétig a Tuske-féle vendéglő barátságos melleszobájában működött a mintegy 25 tagból álló egyesület, de nemskora a volt Révész-kávéház különzobá- jába helyeztetett át. Itt valami nézeteltérés miatt differenciák támadtak az együletben, úgy, hogy az élönlök le kellett mondania. Most Rein Gyula lett az élönlök, ki hamarosan a „Korona” épüle- tébe helyezte át az egyesületet és körülbelül fél évig viselte az élönlök tisztet. Rein lemondása után Oszeszy M. Victort tették meg élönlöknek. Az új vezetőségre lelétes lépése az volt, hogy korsorlató, kávéháztól függetlenül álljon az egy- leli helyiség, azért privátlakásba (a Mestrovics-féle háza) költözökdeit. Itt volt a helyiség egészen végig.

Soraink közül kifejeztették annak konstati- lását, hogy az egyesület vezetői életjelét fogva nehéz küzdelmekkel tudták csak a kört fenntartani. A tagok között ugyanis mindtöbben voltak olyanok,

kiik vagy hanyagok, vagy egyáltalán nem feleltek meg kötelezettségüknek, úgy, hogy az egyesület csaknem mindig anyagi goadokkal küzdött. Ennek ellensúlyozására a vezetőség mindent meg- eszelekedt, de végre is minden próbakoáz megtörtött azon, hogy a kereskedő és iparos ifjak csekély száma és a folytonos változás miatt dí- rekt egy ilyen célú egyület fenntartani nem lehet.

Csütörtökön este tehát kimondták a felosz- lást s megbizták egy bizottságot a felszámolás- sal. Csütörtök óta nincs egyesület, de nem lehet, hanem, hogy hasonló, nemcsu élönlök, szerencsés- eb vizonyok között létesül egy ifjúsági kör, mely a felszolt egyesület könyvtárát is örökölni fogja. Mi hiszünk, hogy a lendvai ifjúság nem is olyan sokára újra összefog és talpra állítja azt az egy- esületet, mely az ifjúság körében a jónak és szép- nek szeretetét, egymás megbecsülését volt hivata- ni vélni.

## Egyről-másról.

Csendes a farsang. — Az alsós jubilál — Pince- szövetkezet lesz?

Nem tudjuk, örülünk-e, sirunk-e, hogy olyan csendes az idei farsang. Mintha nem is volna farsang. Sem az egyletekben nem találunk egy kis mulatság-rendezési készséget, sem az emberekben valami nagy ambíció a bálozáshoz, sőt még a fiatalágban sem látjuk azt a kedvet, amely eddig a mulatságok sikerét már előre biz- tosította. Minden jel arra mutat, hogy a tízötök február 5-ikei mulatsága lesz az egyedüli kúrcanás az idei farsangon, ami jelenségek bizony elég szomorú, ha vesszük, hogy tavaly, tavaly- előtt állt volt a farsangban egy szombatunk, egy vasárnapunk, amelyet nem a mulatságoknak kel- lett volna feloldoznunk. Azt kell hinnünk, hogy megszűndültek az érkölésök s az embereknek a komoly munkánál egybre nincs idejük, de kér- dés, hogy ez-e valódi oka a nagy csendesség- nek. Nem-e abban találjuk meg a valódi okot-hoz az embereknek sokkal több a gondjuk, a bajuk, sem hogy a „bolonságokhoz” kedvük volna és sokkal kevesebb a penzük, sem hogy

a báli kiadásokra tellene. Azt már csak megszok- tuk, hogy minden évben kevesebb azoknak a szerető emberpároknak a számuk, kik valaha ré- gen ilyenkor farsangon egymásnak adták a ki- lincset a lendvai anyakönyvi hivatalban, de ah- hoz már igazán idők kell, hogy a bál-nélküli far- sangot is megszokjuk. Ugy tartják, hogy hamvroz szerda az a nap, amikor be kell számolnunk azokról a bolonságokról, amiket a farsangon elkövettünk. Jesszusom, miről számolunk be? mi az ideci farsangon akár megsegyanodhatunk?!

A legnépszerűbb kártyajáték Alsólendván és az egész országban kétségtelenül az alsós. Minden ember alsózik, de kevesen tudják, hogy most karácsony első napján volt az alsósának huszonöt éves jubileuma. Nagygyáradon találták föl. Azelőtt régen tudvalevően a szed kalabriász járta, a melyet izgalmal nélkül, csendes pipaszó mellett játszottak a fő öregek. A bétakassza volt mind- össze, ami a jámbor partneret kivette a sod- nyból, de az se járt kontrával. Az alsóshoz nem fitródik az igazi feltezés és diósége, ameny- nyiben voltaképp a régi kalabriász és a tarokk az öse. Ebből a két játékból kombinálta ki 25 évvel ezelőt a nagyváradi kereskedelmi csarnok zold- posztos asztalánál két uriember: Dr. Kurländer Ede ügyvéd és Breider Ármín nagykereskedő. Ők játszottak először az alsóst a másnap már minden nagyváradi kávéházban zengett, harsogott a trull utódom. Így terjedt el az országban s vált népszerűvé a határokon túl is a tüzes, tempós, szines alsós!

Téhat pinceöszvetkezet lesz Alsólendván! Ha lesz... A szőlősgazdák, már azok, akik fel- tudják fogni egy ilyen szövetkezet fontosságát, a legjobb reményekkel néznek az alakulás elé, de emel jobban örül a közönség, aki ugyan még nem sokat ért a egész dologból, csak azt tudja, hogy ha meglesz a szövetkezet, olcsó pénzért jó borhoz juthat. Egyedül a borkereskedők és a vendéglősök nem örülnek a pinceöszvetkezetnek, amin ők is csodálkoznak. Elvégre is az ő existenciájukról van szó, amelyet veszélyeztetve látnak azáltal, hogy a szövetkezet kismértékben

kan, hogy a hangja aly hatott olyan hangosan, mint egy nehéz sóhaj, azt mondta neki:

— Lea, megcsaltam magát.

A nő nem sem mert értet semmit.

— Igen, megcsaltam Lea. Hazudtam a mi- kor azt írtam, hogy holnap elmegyek innen.

Ekkor már fölállt a férfi s úgy beszélt, mint egy dacos bünlös, aki keményen szemé közé néz a birajánál s úgy vallja be bünlét.

— Tudja meg Lea, hogy itt maradok. Tén- ez életem végéig ide leszök kövte ehhez a ház- hoz. Itt olyan hivatalba helyezték, amit ostobasá- gommal elhagyni. Hazudtam magának; nem meg- ekel a soha, de magát örökké szeretni fogom. Ezt meg kell vallanom, hogy hazudtam magának.

— Hazudtál? — rebegte utána az asszony.

— Megvet? — kérdezte a másik.

— Nem tettem föl magáról. És így csalt el em- gem ide, hogy...

A többit már elfojtotta a sírás. Lea, a szép szög Lea keservesen zokogott. Sándor próbált vigasztalni, de nem ment sehogy. Csak sirt, sirt, s nem hallgatott róla. És egyszerre minden nélkül kitört befőle a keserűség.

— Tudom, csak olyan vagyok a maga szem-ében is, mint a többség... Mit ért el velem, hogy meggyalázott? Ha nem hazudik, most nem vá-

gyok az, ami vagyok, amivé maga tett engem. Ide csalt... én úgy jöttem magához, mint egy régi barátomhoz, akinek sok mindent meg kell, hogy magyarázzak, de maga visszaelt a jószágom- mal. És ha nem hazudt volna, most nem kel- lené megvetnem magamat.

Csendesen folytak a könnyei. Nem volt benne semmi harag, csak nagyon sok szomorúság. De Sándor már tudta, hogy ez is el fog múlni. És ezt kérdezte tőle:

— Ugy-e másképpen nem jött volna el?

— Nem, akkor nem lett volna értelme.

— Látja Lea, én jól tudtam ezt, jól tudtam azt is, hogy hazugságom elesálja ide. Mert maga szeretett engem...

— Én csak barátságból jöttem, hogy kima- gyarázzam...

— Nem. Maga szerelemből jött. Talán ön- tudatlanul, anélkül, hogy gondolt volna rá. Ki- magyarázni leveiben is lehet... Figyeljen ide jól. Azzal az egyetlen egy hazudással én egy egész életre terjedő nagy hazugságot előztem meg. Mert lássa, nem jött volna el soha. Félelemből. Az állandó illalisonok sok veszedelemmel járnak és az asszonyok azt hiszik, egy botlás annak kar- jába, akit szeretünk — ez megengedhető. De sokáig nem szabad szeretni senkit, ez bűn. Tudja

Lea, ez hazugság... Gondolta volna, ugyis itt vagyok ugyanegy városban, láthatjuk egymást és elhazudta volna maga előtt a szerelmét, azt a régi nagy szerelmet, amihet egyedül nekem van jogom. Hazudtam volna én is, hogy maga ne lássa a szenvedéseimet. És hazudtuk volna addig, amig csak egy szikrája élet volna bennünk a fiatalágunknak. Én ösztönöztet el a hazug- ságot egy kicsi, nagyon is kicsi, elnéhető fillen- tessel. Lássa maga nagyon szeretem magát. Nem bir- tam volna másképp cselekedni. Mondja meg öszi- tén, igazam van-e?

Lea sőhajtása egybefolyt a rájuk terülő estei homállal.

— Igaza van, — szólt aztán. Sándor meg- fogta a kezét.

— Nem haragszik, hogy így történt, ugy-e?

— Nem haragszom, Sándor.

Háladatos, meleg csókot érzett a kezén; talán könnyeket is.

— És el fog jönni máskor is? Gyakran? Nagyon sokszor?

Az asszony lehajotta a fejét.

— Igen Sándor, elfogok jönni, — mondotta lágy, megbocsájto hangon.

Kérjen mindenütt valódi **„NIL”** szivarkahüvelyt és szivarka-  
egyptomi **„NIL”** papirost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

kíméssel is foglalkozik. Szó sincs róla, a szövetkezeti eszme megindítottánál a borkereskedők és vendéglősök letérése a céljuk, sőt ezt nem is kívánják, csupán a saját finansziáris érdekeiknek akárnak teret biztosítani. Mert a szövetkezeten az lesz a fő-fő célja, hogy az alsólendvai borok egykorú jó hírét föltámassza, aminek sikerét a szövetkezettől várják. És ha arról van szó, hogy fel kell támasztanunk boraink jó hírét, hát támasszuk fel!...

## Csesztregi kulturkép.

### Bajok egy iskola körül.

(Saját tudósítástól.)

Alsólendva és Szentgyörgyvölgy, a tanítók e két Mekkája mellé méltóan sorakozhatik Csesztreg, ahol ugyancsak szomorú állapotok uralkodnak a tanügyi terén. A r. kath. elemi iskola 107 tanulója december 18-ika óta nem jár, nem járhat iskolába azon egyszerű oknál fogva, mert a községnek nincs tanítója. Csesztreg község is azok közé a községek közé tartozik, melyek a tanító létőségűségét csak annyiban ismerik el, hogy botránnyon csekély díjazás mellett száznál több tanuló biznák rá, úgy, hogy amit ott egy tanítónak kell végezni, azt egy rendezett viszonyok között lévő állami iskolában, jobb fizetés mellett 2 tanóról végzi.

Szép ötszáz forint évi fizetést kap Csesztregen a tanító, ezért a pénzért kötelese ellátni a kántori teendőket, tanítani 107 gyermeket egy tanteremben és szolgálni 13 községet. Ötszáz forintért. Magában véve az is szép kulturviszonyokra mutat, hogy 107 gyermeket beszerítenek egy tanterembe, mint a heringet s mindez azért, mert szűkebbül az előjáróság s a világrét sem rendszerezte meg egy tanerőt. A legutóbbi kántorantató pedig mindent megtejt, hogy javítsa a viszonyokat. Ajánlotta az illetékeseknek, hogy folyamodjanak államszegélyért s az így szerzett és a község által néhány koronával megoldott összegeg hirdessenek egy tanítói pályázatot. Nem fogadták el. Ugyancsak elutasították a tanító fizetésemelés iránti kérését is, de ugyanezkor felemeltek a tanítónak jóról föld értéket, úgy vélekedvén, hogy ez is „emelés”, vagyis „nesze semmi, foga t. ... jól.” Pedig talán Csesztregen is tudják, hogy nagyobb fizetés fokozza az ambíciót, de mindennek dacára az illetékesek állig begombolkozva tagadták meg a tanító jóvó kérsét.

Erre az 500 forintra díjazott tanító egyszerűen faképnél hagyta az iskolát, mely ilyen formán tanító nélkül maradt. A tanító nélkül maradt 107 gyermek természetesen nem nagyon busult az iskola után, de nem busultak az illetékesek sem, hanem úgy segítettek magukon, hogy a szép, a fényes állásra kiírták a pályázatot. De mit tesz! Dec. 23-án megejtették a választást, de már másnap, mikor az új tanító meg tudta, hogy Csesztregen nem minden tejfő, sőt semmi sem tejfő, úgy otthagyta a fatul iskolástól, előjáróságostól együtt, mint Szent Pál az oláhokat.

A másodsor is tanító nélkül maradt előjáróság most újból kiírta a pályázatot az 500 forintos kántortanítói állásra. Az új tanító tehát választhat a két jó között: vagy robotol- a községnek, vagy megye Istén hírelvé a két elődje után.

Hir szerint vannak azért elég sokan a községben, kik székségesnek tartanak egy

új tanító állást, de a többségnek az a meggyőződése, hogy 107 gyermek nem sok, cilenben az 500 forint — elég. Hogy mennyiben állja meg a helyét ez a teória, azt máris két pelda bizonyítja, de bizonyítani fogja még több is, mert 500 forintért 107 gyermeket egy osztályban tanítani, ezente-lül kántorköndi és végül 13 fatul szolgálni egy érdemes tanítónak aligha van kedve. Még Csesztregen sincs kedve.

## Üvegből táplált

gyermek rözsas és teli arcukká, erősekké és életvidamakká válnak, ha

**SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t** adnak nekik.

### A Scott-féle Emulsióban



Az Emulsió valódi állású a SCOTT-féle molnárszerviz, a halolaj kerék, figyelembe vevve.

levő tiszta és könnyen emészthető táplálék jóvónasát a táplálkozásnak akármely fogyatkozásán.

A Scott-féle Emulsió-t nagyon szeretik keresztény ízeért. Kínáló körülmény okból eredő eróhiánytatis és gyengeség ellen.

A SCOTT-féle Emulsió a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

## HIREK.

— **Athelyezés.** Farkas Lajos m. kir. adó-tiszt Szarvasról Alsólendvára helyeztetett át

— **Eljegyzés.** Pock Károly lenti-i báros eljegyezte Gerlicz Paula kisasszonyt (Vasveszék)

— **Az Ypsilanti hercegi bírtok magyar kézen.** Jelentették annak idején, hogy Mándy Sámuel födbirtokos, az Alsólendva-Nemphy uradalom bérloje, megvásárolta az Ypsilanti herceg simonági uradalmát Somogy vármegyében. Most pedig az uradalomhoz tartozó, Kaposvár mellett fekvő ugynevezett magyaratádi 21000 holdas bírtokot megvettek Jeszenszky Ferenc és neje, Mándy Thyra, olyképpen, hogy annak kisebb részét, mintegy 700 holdat Kacsokvis Lajos, Somogy vármegye alispánja vette át. Így az eddig külföldi kézen volt uradalom, a baranyamegyei Jeszenszky-család kezére jutott.

— **Kitüntetett majorgazda.** Berkes János somogysámsóni majorgazdát, aki már 60 éve, hogy az eztergomi fokáptalan uradalmában részt vett Hollódn, jelenleg Sámsonban szolgál, a földművelési m. kir. miniszter szorgalmas munkálkodását, példás hűségét, derék és becstelensé viselkedését elismeréssel és dicsérrel méltányolta és 100 korona jutalomban részesítette, valamint oklevéllel tüntette ki. Ezen keretbe foglalt gyönyörű kivitelű dicséző okiratot vasárnap Sámsonban Bajzát Ignác marczai főszolgabíró, Récsai Antal, Aister Albert in. ezók, Szántó László espases plebános, Iszóf Sándor közszevő, Fehér Béla kántorantón, Orban József káplán, Sámson község előjárósága, nagyszámú polgárság és uradalmi célségűség jelenlétében nagyszabású beszéd kíséretében adta át az ünnepléket. Különösen kiemelte a főszolgabíró azt, hogy ő már 44 éve a marczai járás közsztiviseleje és a kitüntetett egyént 44 év óta személyesen ismeri, mint olyan egyént, aki igen reá szolgált és már régen megérdemelte ezt a kitüntetést. Aznap délután újból felkereste Sámson község felennevezett intelligens közönsége az ünneplétek-lakásán, ahol újból üdvözölték és számtalan szép beszédben emlékeztek meg a nap jelenéséről.

— **Tüzöltök mulatsága.** A helybeli önk. tüzöltök-egyesület működő kara hétfőn gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy még a farsang folyamán egy nagyobbsza-

bású táncmulatságot rendeznek. Amint a gyűlésen elhangzott kijelentésekből következtetni lehet, a mulatság másorral lesz egybekelve, ha ugyan a rövid idő alatt — mert febr. 5-ére tervezik a mulatságot — kellő számú szereplőt sikerül összehozni. A mulatság a Korona-szálló nagyeremben este pontban fél 9 órakor kezdődik s bejelölési 1 kor. 60 fillér, családjegy pedig 4 korona lesz. A mulatságra már most felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Öngyilkos földbirtokos** Zalaegerszegi tudósítók jelenti, hogy a város szomszédságában lévő Kaszabázan, Szily Dezso az ottani földbirtokos f. hó 13-án d. e. föbelőtte magát A tekintélyes és közszereiben álló földesur iránt általános a részvétel. A hir szerint nem tudott az öreg ur belenyugodni abba, hogy feleségét, kit pír hónappal ezelőtt temettek el, elvesztette. Az öngyilkos földbirtokost két fia és előelő rokonsgá gyászolja

— **Mulatság, felülfizetés.** F. hó 9-én jól sikerült mulatság volt Zalabagonyán az ottani r. kath. templom javára. A mulatságon a következők fizettek felül:

Dr. Kollin Ignác (Lendvasárhely) 6 kor.; Volpér Pál plebános (Lendvasárhely) 5 kor.; Büssa Ivan plebános (Bagonya) 4 kor. 40 fillér; Kássa István vendéglős, Kúza János (Mezővár) 2—2 kor.; Matus István (Nagy Dóány) 1 kor. 70 fill.; Hodossce Kálmán (Bellatine) 1 kor. 50 fill.; Bodiss János káplán (Lendvasárhely), Ifj. Benkó József, Benkó Géza (Mezővár), Lüttar Viktorné (Barkócz) 1-40—1-40 kor.; Golob István (Alsómorác) 1 kor. 20 fill.; Krebsz I. tanító (Zalavánd) 1 kor.; Bukvics József, Rituper József, Morezt József, Benkó József, Fiszráz István (Mezővár), Desics Kálmán tanító (Bagonya), Vlascics Géza jegyző (Bagonya) 50—50 fill.; Major Olga (Szentesfalva) 10, Jakosa Sándor (Csékeköpen) József, Kozmics József, Benkó Lajos, Fiszráz József, Obál Viktor (Mezővár) Sumak M. rton, Puhán János, Császár Matyas (Bagonya), Mihl János (Muraszombat), Sád J. János (Zalavánd), Toplak Ferenc (Bakonák), Menczinger Ferenc (Hársigt) 40—40 fillér.

— **Köteles tüzöltözök lesz.** A város nemrég összeírta a 20—50 éves férfiakat s ha valaki ekkor megkerdezte merő kíváncsiságból, hogy mire való az az összeírás, azt a választ kapta, hogy mindenki, aki férfi, aki már betöltötte a 20-ik évet és aki még nincs 50 éves, — tüzöltözök lesz. Nosza lett erre ijedelem és szörnyűdés, már t. i. azok között, akiknek egy csepp apettitusk sincsen a más ember bajával törődni és akik tiszt eseten jobban szeretnek passzív nézők, mint aktív szereplők lenni. Pedig sajnos, úgy áll a dolog, hogy az önkéntes tüzöltözök meggünyölt erejénél fogva nem igen tud egy nagyobb tüzesetnek megfelelni, azért a köteles tüzöltözök vált szükségesé. A köteles tüzöltözök Alsólendva képviselőtestülete által hozott szabályrendeletet a napokban az alispán is jóváhagyta s ez szerint minden férfi, aki nem sánta, nem vak vagy béna, köteles tüzöltözök lenni. A rendelet előírja, hogy a szolgálat egy bizonyos pénzösszeggel meg is váltható. A köteles tüzöltözök szervezést már a legközelebbi hetekben megkezdik.

— **Elfogott rablóbanda.** Varasd környékén a múlt hónapban egy kitudón szervezett betörőbanda garázdálkodott. Egy éjszaka 5 községben összesen 8 betörést követtek el. A gyanu köbor cigányokra irányult, de a nyomozás sikeretlen maradt. Most a véletlen juttatta a csendőrséget a betörők nyomába. Csáktornyáról írják ugyanis, hogy a minap egy földhözragadt szegény ember a vízszentgyörgyi postamesterre „bélyeg-éget vásárolt és ártományossággal akart fizetni.” A postamesternek feltűnt a dolog és jelentést tett a hatóságának. A rendőrség titokban kutatni kezdett s pár nap alatt több vízszentgyörgyi lakos-

nál több olyan ruhadarabot találtak, amelyekből bebizonyult, hogy raboltak. A vallásas során az illetők elmondották, hogy ezeket a tárgyakat eszernőcsináló cigányok bízták az őrzésükre, az ötvenkoronás pedig egy vak cigány-asszony ádta. Ezen az alapon új irányban indult a nyomozás, a csendőrség már nap alatt kezerre tette a tetteseket. A rablott holmi nagy részét a zrinnyifalvi erdőben elvása találták meg. Bányulatos változatosságban a legkülönbözőbb tárgyakra bukkantak az erdőben. A rablott dolgok között van ébenfaot, ferli őtönnyök, kabátok, selyemből, lenyűrűk, selyemcsmók, nyakkendő, nyári, teli premes kabátok, aranycsattok, nyakláncok, ingek, drágakövek aranygyűrűk, karperecek, két szék lárá, kávé, süvegcukor, cikoría és ezüst- és aranyérmék. A rablott képszná az azonban meg nem került még. A nyomozás folyik.

**Plebánia betöltése.** A bezérült plebánia beavatására a vallás- és közoktatásügyi miniszter nemutalt-levéle alapján Jankovits Ferenc felsőiskolai kaplán nyerte el.

**Esterházy Miklós herceg a kiszagdánknak.** Esterházy Miklós herceg nagykövetségében Sopronmegye uradalmi berletének lejárta nyilvános pályázatot hirdetett azoknak újból való bérbeadása tárgyában. Az eddigi bérleti ajánlatát nem vették figyelembe. A kapuvári uradalmat maga a hercegség veszi lázi kezelésbe, az ezer hold kiterjedésű szőlőpusztát pedig szőlő földművelők kapják, de több száz holdat hasították ki, amelyből kapuvári, vezekényi, gartai, osli, burbacci, kecseli s helydi gazdák és zselériek alakítanak, akik mindentől főelőször szövetkezettel a kiterjedés és művelési módját illetően jutnak elegendő földhöz. Az uradalom e humánus eljárása meg fogja akasztani a kivándorlást és egész új viszonyokat teremt Sopronmegye kiszagdán között.

**Tanítóválasztás** lesz február hó 1-én a csesztéryi r. kath. iskolában.

**Létszám-emelés.** E cím alatt, ábból az alkalomból, hogy nálunk felemelkedett a „rendőrség” létszáma, egyik kieszélyi lap így ír:

„Alsóleunden felemelkedett a rendőrség létszáma, amely most össze-vissza — kettő. A megszárdult közlenségekben az emberek most nyugodtabban aluszhatnak, s az egész városban igen nagy boldogság honol.”

**Pályázat.** A novai aljegyzői állásra pályázatot hirdettek. Jövedelmét évi 1000 kor.

**A kir. járásbírósg körből.** Az 1910 ben, az alsóleundeni járásbírósg hatáskörébe tartozó polgári, szóbeli kerélmek, kerélmek, nyilatkozatok, egyezség eljárás, fizetési megtagadásokra vonatkozó kerélmek Vidra István kir. járásbíró, a bíróság vezetője veszi jegyzőkönyvébe. A kir. járásbírósg hatáskörébe eső vetések és kihágásokra, nemkülönben a kir. törvényességi hatáskörébe tartozó büncselekményekre vonatkozó szóbeli bívándi fejteletéseket Bíró Lajos kir. járásbíró jegyzőkönyvézi. A határidőhöz nem költői és a gyors elintézet nem igénylő kerélmek és nyilatkozatok, valamint a büntényekre vonatkozó ügyanyag terjesztési fejteletéseket minden keddi napnak s ha valamelyik keddi nap ünnepr esnek, úgy a következő napnak d. e. 9—12 óráig veszik fel, míg oly törvénynap, melyen a felek jegyű tárgyalásba végett idezetés nélkül is megjelenhetnek, szintén a keddi napoztak és pedig azoknak délelőtti 9—12 óráig tartozta meg a bíróság vezetője. Az összes iradók a felek részére hétköznapokon délelőtti 9—11 óráig és d. u. 2—3 óráig, ünneppapokon pedig d. e. 9—11 óráig vannak nyitva. Az irattartó felek részére nyitva áll hétköznapokon: d. e. 9—12 óráig, vasár- és ünneppapokon d. e. 9—11 óráig.

**Uj vasuti megálló Csáktornyán.** A csáktornyaiaknak régi szerelmük az, hogy a pályaudvar távol esik a városától és bár a vonatok a város mellett haladnak el, a forgalmat csak a távoleső vasúttársulat bonyolítja le. Lepéskert tettek az iránt, hogy legalább az Alsóleunden felől érkező vasutnak legyen a város közelségében is megálló helye. Ez az óhajmost teljesült. Ugyanis a kereskedelmi miniszterum elvben hozzájárult a kérdéshez, ennek megvalósítását azonban 2400 kor. városi hozzájárulást tette függővé. Csáktornyai legutóbbi közgyűlése a 2400 korona hozzájárulást megszavazta s így a vasuti megálló a tanítóképző mellett meg fog épülni. A csáktornyaiak azon igyekeznek, hogy ez a megálló később személyi pályaudvarra fejlődjön.

**A pincei gyilkosság.** Röviden jelentették már azt a veres harcot, mely karácsony másnapján a pincei Török-féle vendégelőben egy táncelőadás folyt le. Az egyik ádozat, Süle József két hetiközmű után szombatban behalt sérülésibe, amiket a vereskedéssel használt bicskák s balták okoztak rajta. A szerencsétlen ember holttestét hétfőn boncolták let dr. Józsa Fábán és dr. Brinner József alsóleundeni orvosok. A bíróságbíró Lajos járásbíró és Weisz Zoltán jegyzőkönyvvezető képviselték. Mint a boncolás alkalmával kiderült, Süle halálát belső élvérzés okozta s halála már azért is biztos volt, mert az egyik szarvas a tüdejét ére. Hogy ki adta a halálos szarvast, azt még eddig nem sikerült kideríteni, mivel egyszerre heten is rátámadtak a védtelen Sülere.

Tudósítók a következőképp mondták el a veres eset történetét:

Vasárnap este, hatósági engedéllyel zenés mulatság volt a Török-féle pincei vendégelőben, melyre elment Süle József szemtikusli legyen is két társával, Aranyos Ignácval és Takács Jánosval. Amint este beléptek a mulatság színhelyére, Aranyosnak egy régi haragosa, Lang Pál odalépett a belépők elé és brátárság hangon kérte Aranyost, hogy egy kis népszeközöri beszélgetésre menjen át a másik szobába.

Aranyos gyantalanul követte a legényt, de alig lépett be a másik szobába, Lang Pál öccse, Lang István eleje ugrott és egy vasszegged Aranyos arcába szurt. Erre a többi legény is felugrott és Aranyosa támadtak. Ezt látva, Süle és Takács barátjuknak védelmére keltek, de az ellenpart olyan nagy volt, hogy a három szemtikusli legény futni volt kénytelen. Süle József a további ütlegek elől a korszmától mintegy 200 lépésnyire lakó Lukács László házába menekült, ahol magára zárta az ajtókat. Egyszerre vad ordítás, fenyegetés hallatszott kívülről. Az ellenpart sorából ugyancsak heten, névleg Lang Pál, Lang István, Simon Sándor, Tóth Sándor, Fehér József, Lak Vendel és Lak Pál, részint pincei, részint pedig ügyvilágit legények Süle után szaladtak és mikor megtudták, hogy az Lukács házába menekült, valóssággal megostromolták a házat. Báltával, késsél és dorongokkal felfegyverkezve az ajtó elé álltak és bebocsátást kértek. — Süle halalos felelemben remegett a házbán.

Nyissátok ki, mert betörünk az ajtó! — ordított kívülről és a másik percben már reccogott az ajtó a fejszecsapásoktól. Két perc múlva kivágták az ajtót és rávetették magukat a remegő ádozatra. Szarvas, őrés, baltacsapás gyászra ére Sület, aki egy ideig csak védte magát, de azután eszméletlenné vesztette és összeesett. A hét gazember meg néhány rántott, majd pedig mint akik jól végeztek dolgukat, elváltak.

Az áldozathoz még aznap éjjel kihívták dr. Preisz Mór alsóleundeni orvost és az esetről értesítettek a csendőrséget. Süle két héttel élel-halál között lebegett, miután folyt be az irtoztatás kínok között meghalt. — A gyilkosság mind a hetet, halálát okozó súlyos testi sérülést és magánalkértést helyezte az alsóleundeni kir. járásbírósg vád alá. Mikor a hét legény megtudta, hogy mindegyiküket gyilkossággal vádolják, szökre gondoltak. Elemek a szemtikusli jegyzőhöz és Amerikába szölv utlevelet kértek tőle. A jegyző azonban az utlevél helyett f. hó 13-án értesítette a szökreől a lendvai kir. járásbírósgot, mely még aznap a lendvai és dobri csendőrökkel elfogatta a tetteseket. A hét legény csütörtökön este lánra verve hozták be a csendőrtől. Itt tartóztatták és a bíróság fogházába zárták őket.

**Kérelm a jószívű községhez.** Egy szegény, beteg és így munkátpeltelen iparos azzal az alázatos kéréssel fordult a nagyközönséghez, hogy úgy az ő, mint családjának rettenetes nyomorán segítsék. Sostarics Béla helybeli cipész-iparos az illetők egy hét hetek óta tüdővésében fekszik s nem tud őt magának és családjának annyit sem keresni, ami a mindennapi száraz kenyérre elegendő lenne. Aki át tudja érezni eme irtoztatás nyomorba jutott embertársunk helyzetét, az könyörüljön meg rajta és családján s akar élelmeser, akár pedig pénzbeli adományát juttassa az illetőhöz. (Lakik: Kanizsa-utca, Tekefele ház.) Adományokat esetleg szerkesztőségünk is továbbít.

**A rabok szórakozása.** Az igazságügy-miniszter az Uránia színház révén, most meg színházat is rendeztet a foglyok részére. A zalagyszerű fogházban is kiöltött egy felszerelést, amellyel látványosságokat rendeznek vasárnap delutónkat a raboknak. A képek persze elköltösek és nemestők.

**Vasár áthelyezés.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a Zalavármegye területéhez tartozó Kotor községben a minden évben márc. 9., június 27. és szeptember 30-ra eső országos vásárok, amennyiben ezen határnapok valamelyike vasár- vagy ünneppapokra esnek, szintén állandóan minden évben az ezen határnapok közvetlenül követő hétköznapon tartassanak meg.

**Toivaj látogatók.** Rákos György felsőtenkei helylakóhoz szombaton delután 5 óra tájban ellátogatók három ismerős, Solház Péter, Szévecz Victor és Düh Mihály alsóleundeni ügyvédok és arra érkeztek, váltson fel nekik egy 20 koronás bankjegyet. Rákos szívesen eleget tett a három ember kérséknek, felváltotta a bankot, majd pedig borral kínálta meg vendégeit. Közben Rákosnak valamit ki kellett mennie s amíg ő kint járt, a három vendég felnyitotta Rákos fiókját és onnan 60 koronát kiloptak. Mikor a vendégek elváltak, Rákos csupa kíváncsisággal megnézte, vajon megvan-e a pénz a akkor látta, hogy azt ellopottak. Másnap az esetet bejelentették az alsóleundeni csendőrségnek, mely megállapította, hogy az egyik „vendég”, Solház Péter a lopott pénz egyrészt vasárnap delután alsóleunden elmulatta. A tettesek tagadják a lopást. Elemek az eljárás folyik.

**A határrendőrségi statisztika.** A határrendőrség határonya kirendeltségének az elmúlt év összártított statisztikája mutatta, hogy az 1900. évben 254 hadkötővel együtt akádályoztak meg a kiszökelesben, kik utlevél nélkül akadtak át juttat a határon Ezek közül 88 a szarvas elől menekült, 166 pedig tartalékos katona volt. Tényleges katonaeszkövény az elmúlt esztendőben nem volt.

**Adófizetők figyelmébe.** Az 1910. évi adóösszesítésnek egyik készítői részt képezik a kamaterh beavallások. Ezeknek a beavallásoknak a községi előjárásigánnál (városokban a városi adóhivataloknál) való benyújtására a törvény január hó 31-ik napját tűzi ki. Azok az adófizetők tehát, akiknek ingatlanul jelölt kőcsőnel vannak megterhelve, kötelesek a teheravallásoknak a községi előjárásigánnál díjtalanul beszerkesztett nyomtatványt a jelezté időig benyújtani. A később beérkező bejelentéseket nem veszik figyelembe.

**Jegyzőválasztás Gyertyánosban.** A zalagertyános köljörgezői állást, mint említettük, f. hó 17-én kell beaválasztás újfán. A választás valószínűleg egyhamar lesz, amennyiben Solház Imre, volt alsóleundeni köljörgezői segédjegyzőnek nagy pártja van a községben.

**Helyes gondolat.** Egyik lapírtásunk összeírta, hogy a város képviselőtestületének tagjai hágy gyűlésen vótoltak jelen, úgy hányan nem vótolt ott. A község is így most látja, hogy a jövőben kik érdemlik meg a bizalmat.

**Szökevény katona.** Kancsal Gyula redicsi legény a községi huszárezredben éte a császár kenyerét, mely ugylátszik nem izlett neki, mert e hó 11-én megszökött a száadától. — A száad sörnyönt küldött a lendvai csendőrséghez, hogy fogják el és tartóztassák le, de mindeztízig nem sikerült kinyomozni a dezertor huszárt.

**A haza szereti a gyermekeit.** A csáktornyai határrendőrség két kivándorlót fogott el, akik hamis utlevéllel iparkodtak átjutni a határon. Ezért becsukták őket a csáktornyai tüzölőszertárra. A kivándorlók azután az ablakon keresztül összebeszéltek egy bérköcsissal, aki megszököttette és átszállította őket a határon. Megható a hankák távoleső vasúttársulat felé fordították a hankák határrendőrkéll edesget vissza! Ugylátszik azonban hankák!

**Borzasztó halál.** Kovács György és Halapi Gábor lapolcai lakosok szórdán kimentek a Szentgyörgyhelyen lévő szőlőökbe, ahol természetesen, a hegy levélből igen sokat vettek be, e közben a pincebűnt tettek rátkat és folytatták a kocingást, amelynek vége az lett, hogy alaposan becsütköztek. A pincebűn a járás közében Halapi megbotlott és arccal az izzó parázsokbára esett. Ittas lévén, nem tudott a tiből kimenekülni és ott égett a szarútkan között. Mire társa észre-



Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENO fűszer-, festék-, esemege-, fűzet-, vetemény-magvak, ugyiszent norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Duszka-, építelő- és szénraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszúfalu.  
BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.  
BOHS ISTVÁN kővelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.  
BECK MIKSA sütődeje.

BELLOVICZ FERENC ácsmester. Végző minden ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszúfaluban.  
DEUTSCH ADOLF vegyeskereskedő Hosszúfalu.  
DOMA JÓZSEF vendéglő Dobronak.  
ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglémester Hosszúfalu.  
EIMENYI JÁNOS lábsütő és mezeiokulcsos.  
EPPINGER SAMU teglgyártó és gőzmalom tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, disznú-, jatek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék úri-divat cikkkel.

FARAGÓ ISTVÁN borhely- és fodrász.  
FRANKO ANTAL vendéglője Turmischán.  
FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDÉS MÓR kávéháza Varasd.  
FEHER ANTAL korim- és kocsi-kovács.  
FÜRST LIPÓT vendéglős Rédcés.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése.  
GÍDER GÚSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORÉNCSIK JÓZSEF szikvizgyára. Kiváncra szikvizet vidékre is szállít.

GÖMZI LAJOS építőiparos Hosszúfalu. Elvállalja betonhidak és csatornák szakszerű készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Pethesháza.

GÖNCZ GABOR pékmester (Tűske útjára) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozkenyereit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a redicsi hengergyőzelmű új berlege ajánlja újoman általakított malomát mindenemelő gabonák őrlésére.

HEGEDIGS ISTVÁN eszmadia.

HORVATH IVAN vendéglős Turmischán.

HORVATH LAJOS borhely-, illatszerek raktára.

HAAS MIKSA gyűjtőüzítő és műfestő Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván Blau és Bartos üzletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszúfalu. Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

KARDOS TESTVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszúfaluban.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógépjavitó műhelye Csáktornyan.

KÁNTOR SÁNDOR enkrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű betonmunkát készítest.

LEVASIGS FERENC építőiparos.

LOVENYÁK VINCE borhely és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsán).

MAYER JÓDÓN óras és ókszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MANDELBAUM MÓR rófos és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mészoló. Elfogad minden és szakmába vágo munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasaló-sokban. Varrógép, gőz-ásági gép-, szén-, cement- és malomok-raktár.

MURCSINS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágo munka lelkiismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és építelőkatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

RAÓSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

REICHENFELD SÁNDOR mészáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövétraktár.

SCHWARCZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszúfalu—Alsólendva. Minden és szakmába vágo dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVÁN komuves (lakik Alsólendván, a hegyen).

SIMONKA JÁNOS sziggyártó.

SIMONKA JÓZSEF ácsmester. Alsólendva.  
SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedése.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.  
TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.  
Öz. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murayev.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen ólesón clad fas és zóid szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemegefajokban. Különösen ajánlja a kővecze-oltványokat Szőlőtelepist helyben és vidéken ólesón ólvallja.

WORTMAN BENO rófos- és divatárú-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND ósrendű rófi-szabó. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPÓT ferfi- és női divatárú üzlete. A világhírű vaci korbak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mész- és vegyeskereskedése.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász-terme.

## ROPS



biztonsági  
gyorsfőző.

lüzvegysől kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasár- és háttársítai cikkkel árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzáírnak fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv.-Társ.  
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74.3.

Alsólendvai elárusítók: FREYER LIPÓT és TOMKA GYÖRGY.

## Az alsó-utcában ==

2 szobából, 2 konyhából, pincéből, éléskamrából és egy melléképületből álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf Fanny tulajdonán képezett ház azonnal eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir. járásbírósi hivatalnoknál Alsólendván.

## Kincses

### kalendárium

az 1910. évre

darabonkint 2 koronáért kapható:

Balkányi Ernő kereskedésében  
Alsólendván.

## Utcai lakás

a Városház-utcában, mely áll: 3 szoba,  
előszoba, pince és padlásból

1910. évi márczius hó 1-ére jutányosan

## kiadó.

Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

# BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

## Schwarzcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menasz-szonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!